

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PUESTO CERRADO. 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 12 -
ULTRAMAR. 18 -
PRECIO DE LA VENTA
Por medio. Por mayor.
3 céntimos ejemplar. 50 cént. 50 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.661

Madrid.—Miércoles 6 de Abril de 1904

Cinco ediciones diarias

María Guerrero
CARMEN, 6 y 8, ENTRESUELO
participa a su clientela que acaba de regresar de París con un elegante surtido de modelos de sombreros.

Pídase en t. p. EL GRAN LICOR CHINO

EL REY A BARCELONA

SIGUEN LOS COMENTARIOS

Barcelona 5 abril.

LOS REGIONALISTAS

Los regionalistas, que en los primeros momentos en que se trató del viaje regio exteriorizaron su opinión en mítines y en la Prensa, siguen acentuando su actitud de pesimismo acerca de los resultados prácticos que para sus ideas pueda tener la visita del Rey a Barcelona. Se han esforzado en convencer a la opinión, y especialmente a los suyos, que en el viaje no tenían la menor parte y han insistido en combatirlo, y en especial a Maura, inspirador del mismo. Con todo, justo es decirlo, que públicamente, al menos, no han anunciado propósito alguno para exteriorizar su actitud, aconsejando simplemente que se hiciera el vacío alrededor del viaje y de la personalidad del Monarca.

LOS REPUBLICANOS

No es así la campaña emprendida por los republicanos: ostensible, que no ya veladamente, se aconseja en el mítin y en el periódico al pueblo a que manifieste su opinión antimonárquica del modo más ostensible posible, apelando a todos los medios, llegando a definir que lo que se entiende por desorden, por asonada, no es tal, sino reivindicación de derechos, ostentación de fuerza.

LOS CARLISTAS

En esta tesitura están secundados por los carlistas, quienes, sin tener en cuenta que, ante todo, son monárquicos, partidarios de la autoridad personal, representante del derecho divino, tratan en sus periódicos todo lo relacionado con el Monarca y su excursión, con un *collorisme*—permítaseme la palabra—que dice muy poco en favor de sus ideales.

LA MASA NEUTRA

El resto de la opinión, formada por los que bullen, por los que no discuten y, eso no obstante, pagan y laboran para la prosperidad del país en el fondo del taller, del despacho, del almacén o de la fábrica, esta opinión, que no se exterioriza por falta de decisión, y que, no obstante, es importante por su número y calidad, ésta se halla indecisa y no sabe a quién encomendarse ni a qué lado dirigirse, por temor a singularizarse y a correr los riesgos que ello la acarrearía.

Estos son los más y, no obstante, los que menos pesarán en los incidentes que ocurren con motivo del viaje: como decía en mi anterior, ha faltado energía arriba para impulsarlos en un sentido determinado; y como temen secundar en sus planes a los que se llaman directores de la opinión, de ahí esta indiferencia, rayana en hostilidad, con que tropiezan los elementos oficiales al disponer festejos y agasajos con que solemnizar la venida del Soberano.

LAS AUTORIDADES

Todo ha sido arriba inercia, indecisión y falta de energía: a excepción de la autoridad militar, que ha estado en un justo medio en extremo notable, las demás han carecido de las más vulgares nociones de su cometido, asustándose de todo, no atreviéndose a nada, retrocediendo al primer contratiempo, como si ejecutaran una faena de encargo y no una obligación inherente al cargo que ocupan.

En otras circunstancias, esta falta de acometividad hubiera podido dar lugar a consecuencias graves: si las masas que aparentemente siguen a los republicanos tuvieran más cohesión, creyeran en sus jefes y formaríanlos núcleos de convencidos, de la visita del Rey podrían resultar consecuencias de una gravedad extraordinaria. Pero, por fortuna para todos, no es así: las masas creen, ni están organizadas, ni cuentan con elementos para librar batallas, ni tienen jefes, ni plan para ello.

UN RECUERDO

Ocurra con el viaje regio lo que en la memorable huelga general de febrero del año 1902, después de cinco meses de propaganda destructora, consentida, si no alentada, por las autoridades, estalló el movimiento; 40.000 hombres fueron dueños de Barcelona durante cuatro días, pues no había ejército ni autoridades, y en la población reinaba un pánico horrible. Y no pasó nada; quiso la autoridad volver por sus fueros, exigió que se la respetara, quiso que cesara la huelga, y así ocurrió. Los huelguistas reanudaron el trabajo; los 40.000 regresaron a los talleres y fábricas sin haber cometido desafuero alguno de mención, y la población recobró la tranquilidad, sin haber hecho la mayoría de los ciudadanos, por su parte, nada para conseguirlo.

Solo se registraron algunos hechos aislados, realizados por estos elementos internacionales que no faltan en ninguna ciudad populosa, y que desgraciadamente abundan muchísimo en esta ciudad.

AUGURIOS

Lo que pueda ocurrir en los días próximos se parece moralmente al hecho que he recordado: los jefes republicanos han realizado una campaña prolongada recomendando violencias y actitudes determinadas: las masas los han oído, los han

aplaudido y parece que van a secundarles. La opinión neutra se ha asustado y nada ha hecho para oponerse a lo que se trama. Las autoridades... (Oh las autoridades! Las autoridades han cabaleado, han conferenciado, han intentado pactos y convenios, han tratado como de potencia a potencia con los agitadores si no *estis a mí*—que esto es demasiado grave para afirmarlo sin pruebas—con pasteles y compendios y transacciones y benevolencias como no sintiéndose apoyadas ni por la fuerza ni por el derecho. Y no obstante tales antecedentes, insisto en asegurar que nada de lo que se anuncia ocurrirá y que los días pasarán sin motines ni asonadas.

Queda un factor con quien se cuenta por muchos, unos para utilizarlo, otros para temerlo; me refiero a los libertarios. Como en la huelga de febrero, son los únicos temibles por su condición de soldados sueltos sin jefe conocido ni plan determinado. Las autoridades juran y perjuran que este peligro está conjurado. Sea esto verdad y la jornada de mañana se deslizará sin que se realicen los temores que se abrigan por algunos, aunque no todos los manifiesten.

Luis Figuerola.

EN VIAJE

De Tcheliabinsk a Obi

(DE NUESTRO REDACTOR EN LA MANDCHURIA)

El general de Estado Mayor, Nicolás de Nidermuller, con el cual viajó, y que me ha autorizado para seguirle en su visita de inspección, me dice:

—Ciente usted los vagones que hacen falta para conducir desde Moscú al Yalu un escuadrón de 110 caballos, y se dará cuenta exacta de la cantidad de trabajo necesaria para transportar un ejército al Extremo Oriente desde el Imperio ruso.

Un tren de tropa se compone de 31 vagones, y la duración del viaje llega a cuarenta días.

Tomó mi lápiz, multiplico 31 por 40, doblo esta suma para computar el retorno de los vagones a Moscú, y llego a la cifra fantástica de 2.500 vagones, teniendo en cuenta algunas alteraciones. Como cada día salen cuatro trenes militares, resulta que sin contar los convoyes ordinarios tiene Rusia a lo largo de la línea férrea más de 5.000 vagones...

De Tcheliabinsk a Obi está el país en plena movilización. Una movilización perfecta, sin que nada falte, sin que nada haya dejado de ser previsto, sin que veamos una falsa maniobra o un movimiento equivocado.

Las estaciones están llenas de soldados, que se desentuman del viaje bailando al son de la balalaika tradicional, especie de mandolina hecha de madera de abeto, y que produce sonidos melancólicos y quejumbrosos.

Cuando el general pasa, cesan en su baile, juntan los talones, se cuadrán y saludan como autómatas, con la pesada precisión de movimientos que caracteriza a los soldados rusos.

—Buenos días.

—Buen viaje, nuestro general, sed afortunado—exclaman entre *ovras* saludoros los soldados que se alinean a lo largo de los andenes.

Todos son jóvenes, del último alistamiento, y quien los ve no piensa que van a una guerra mortífera. Cantan, ríen, saltan, bailan, como si caminasen en busca de la suprema felicidad.

El general les interroga acerca de los incidentes del viaje, y los soldados responden que comen bien, que los vagones tienen buena calefacción, que solamente están quejosos de una cosa.

—¿De cuál?—interroga el general.

Y su cara rebosa satisfacción al escuchar que se quejan... —de que el tren anda poco! —de que tardarán aun muchos días en poder servir a su Patria y a su Czar combatiendo al enemigo!

Inspeccionamos los vagones. Sobre el suelo hay tendida una espesa capa de paja y sobre ésta se extiende una gruesa esterera. Las paredes están recubiertas de un doble fieltro enguatado y en el centro de cada vagón una estufa, encendida día y noche, sirve para que los soldados calientes caldos y viandas.

Para evitar exceso de calor y el peligro de atufamientos, tienen las estufas comunicación al exterior para salida de humos. Los vagones, además, han sido reformados y todos tienen ventanas con cristales y ventiladores.

Quiénes han dicho que los soldados rusos morían de frío y de hambre, no sabían lo que se decía, pues sucede todo lo contrario y el único peligro es el exceso de calor.

Enseñándome los vagones, las cocinas, y mostrándome a los soldados gordos, contentos, animosos, me decía el general: —Así se escribe la historia, querido Prevignaud.

Llega otro tren y los soldados fraternizan. Es un tren de artillería, que a *marcha forzada* va a Port-Arthur.

Los soldados nos interrogan con avidez, y cuando les decimos que todavía no ha comenzado la gran guerra, que aun no se ha librado ninguna batalla importante, exclaman sonrientes:

—Mejor. Así tal vez tengamos la suerte de participar del primer gran triunfo.

en todo su vigor la fe en Dios, el amor a la Patria y la lealtad al Czar, es invencible...

M. G. de PREVIGNAUD.

BANQUETE A BENLLIURE

Murcia 5.

En el magnífico salón del Casino se ha verificado el banquete organizado por la Junta directiva, Junta del Circolo de Bellas Artes y Junta Sardinera en honor de Mariano Benlliure y de su hermano.

Al acto han asistido las principales personalidades de la población, las autoridades y la Frunsa madrileña.

Presidió Mariano Benlliure, sentándose a su derecha el alcalde Sr. Peña, y a la izquierda D. Teodoro Dano.

El presidente del Casino, Sr. Ledesma, después de elogiar al insigne escultor en frases elocuentes, dedicó también otras cariñosas al infatigable Mestre Martínez y a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por sus constantes trabajos en favor de los intereses de Murcia.

Mestre Martínez no asistió al banquete por hallarse ligeramente indisputo, y remitió un diploma de la Orden botijil en magnífico marco nombrando a Mariano Benlliure hermano honorario de la Corporación botijil.

La ocurrencia del Patriaca fué muy celebrada por los comensales.

También brindaron el presidente del Circolo de Bellas Artes, Sr. Selgas, el alcalde, señor Peña, y los Sres. Rivas y Cierca (D. Isidoro.)

En nombre de la Prensa madrileña habló muy elocuentemente Cuenca, que fué aplaudidísimo.

Mariano Benlliure hizo el resumen. Con visible emoción dijo gracias a los comensales.

Habló después de Salcillo, y dijo que su obra, más divina que humana, debió ser hecha en colaboración con los ángeles.

Prometió organizar en el Casino de Murcia una exposición artística, y terminó diciendo que consideraba a Murcia tan pais nativo suyo como Valencia.

Apiauses prolongados premiaran las elocuentes frases de Benlliure.—FRUTOS.

DESDE MOSCÚ

ESPERANDO AL CZAR

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

¿Cuándo llegará el Emperador? No se sabe de cierto. La *Gaceta de Moscú* anuncia esta mañana que Nicolás II saldrá de San Petersburgo el domingo de Pasión ruso, que es precisamente nuestro domingo de Resurrección católica, y que el tren imperial, conduciendo al Czar y a la Czarina, llegará a Moscú el Lunes Santo, a las nueve de la mañana.

Sin embargo, personas que en el Gobierno general tienen gran influencia, me aseguran que hasta el martes Santo—24 del marzo ruso y 7 de nuestro mes de abril—no llegarán a Moscú los Czares, y hasta hoy quien afirma que quizás no vengán este año.

Sea de ello lo que fuere, es lo cierto que en Moscú no se habla, ni se piensa, ni se hace otra cosa que preparar el recibimiento de los Czares.

Desde el mundo oficial de la Tuerskaia, hasta las turbas pobres que habitan las Barreras, dos millones de personas estrujan el magín, con objeto de proponer novedades en el programa de fiestas que se organiza.

Dicho se está que los festejos no comenzarán a la llegada de los huéspedes imperiales. El Czar y Czarina, apenas descendiendo del vagón, irán cada cual a ocupar sus respectivas habitaciones en el *Kremlin*, y hasta que la reina de las campanas—9 metros de altura, 20 de circunferencia y

200.000 kilos de peso—no haga retemblar todo el suelo de Moscú tocando a Gloria, Nicolás II y Alejandra no saldrán del sagrado recinto, permaneciendo en ayuno diario y en constante y devota oración.

Pero cuando el *Alemba!* del metropolitano anuncie que el Cristo subió a los cielos, entonces será ella. Entonces, la vanidad de este gran pueblo ricachón, se desbordará en fiestas suntuosas. Cada tendero *parvenu* prepara, para el Domingo de Resurrección, otras bodas de Camacho, donde el ordinario burgués de estos millonarios sin espíritu hará correr olorosos arroyos de Champagne. En cada una de estas casas enormes, grandes como cuarteles, y muy silenciosas como abadías, la Ascensión de Cristo a los cielos dará la señal de una orgía espléndida. La contención cuaresmal rusa despertará, ardorosa y febril, con los *inernos de Pascua*, y mis ojos meridionales han de ver cómo en estas calles austeras la hoy religiosa y penitencial multitud llenará el aire de Resurrección con la divina serenata de sus besos. En ese día, todo el mundo, aun los que no se conocen, aun los que se vean por primera vez, se besarán conforme a una tradición rara.

Nuestro rito católico persevera en la fragilidad de la carne: el rito ortodoxo cismático, más humano y más peripazca, sabe que las carnales flaquezas necesitan, de cuando en cuando, un consuelo. Estos besos a *discreción* encarnan la más sabia medida canónica...

Con su fachada principal mirando al río, su gran cúpula, donde el sol brilla alegremente, y sus 226 ventanas, en cuyos cristales purísimos las águilas imperiales rusas sostienen el cetro y la corona, el palacio del *Kremlin*, de Moscú—como el de Invierno, de San Petersburgo—es una obra monumental, sólida, grande; pero sin arte ni gusto apenas. Con los 20 millones de rublos que su edificación ha costado, el arte latino hubiese construido un palacio soberbio; pero el arte eslavo, rudo, soñoliento y perezooso, es incapaz de los atrevimientos y de las audacias.

Ni una torre, ni una aguja, ni un solo calado, ni una gallardía sola se advierten en este edificio monumental; todo es macizo, pesado, *terrestre*; nada se advierte en él de poesía, ni de ideal...

La celda que ocupará el Emperador es verdaderamente monástica; un cuarto pequeño, entarimado, con un mal catre y una mesa, donde el crucifijo y los Evangelios recuerdan al *adulter* salomónico. La de la Emperatriz es semejante, sin otra diferencia que la de tener cuarto de baño.

A la postre, la coquetaría femenil salta sobre los propios Evangelios; la Czarina, en plena devoción penitencial, no olvida que es mujer; y desde aquella gran coqueta, que se llamó Catalina II, hasta hoy, el baño imperial de la celda monástica es un mudo historial de coquetaría...

Este año, las atenciones de la guerra alterarán profundamente el rito. Hay necesidad de que el Emperador se comunique a cada instante con las tropas expedicionarias y ha sido menester instalar en la celda religiosa un sacrilegio e irreverente teléfono.

Entre oración y oración Nicolás II recibirá los partes de Alexeiev y de Kouroupatkine; a cada despacho de los comandantes en jefe, dando noticias de heridos y de muertos, el Czar abrirá los sagrados libros; y su espíritu pacificador y familiar se abrirá enteramente a las ironías leyendas de las máximas del Justo, de aquel divino Galileo que fué crucificado por predicar la paz entre los hombres...

Orión de Castro.

Moscú, 31 marzo.

MUJERES AMOTINADAS

SACERDOTE SUICIDA

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche un telegrama del gobernador civil de Badajoz, dando cuenta de un suceso extraño ocurrido en Herrera del Duque, pueblo de aquella provincia.

Segun refiere la indicada autoridad gubernativa, en Herrera del Duque se excitaron bastante los ánimos de las mujeres por haber llegado a sus oídos noticias que presentaban al párroco, D. José María López Escobar, decidido a vender el santuario de la Virgen de la Consolación, o por lo menos algunos objetos del mismo.

La efervescencia fué tan grande, que las mujeres se presentaron en actitud hostil delante de la residencia del párroco, y apedrearon el edificio.

Tuvo que intervenir la Guardia civil, y en los momentos en que esta fuerza procedía a disolver los grupos de amotinadas, se oyó un disparo de arma de fuego.

Se había hecho este dentro de la casa del sacerdote, en la que se hallaban, además del párroco, el coadjutor, una sobrina del primero y una criada.

Noticias oficiales

San Petersburgo 5.

Recibense despachos de Port-Arthur, diciendo que la tranquilidad en la plaza es completa.

Los operarios construyen activamente nuevos torpederos y destroyers.

En el arsenal existe material suficiente para llevar a cabo la construcción de 15 unidades nuevas.

Telegrafía el general Pánev, desde Mukden, con fecha de ayer, desmintiendo las noticias de Shanghai, publicadas en Londres, relativas al avance de un ejército japonés hacia la línea de Nicitchonang, Antung, Girin y Vladivostok.

Niega también fundamento a la noticia del desembarco de 105.000 japoneses en las costas cercanas a Tackuchan.

Afirma que en todo el territorio de la Mandchuria no se señala la presencia de ningún ejército japonés.

Orión de Castro.

Noticias particulares

OBRAS DE DEFENSA

Paris 5.

Un despacho de Vladivostok recibido en Moscú, anuncia que los ingenieros rusos han establecido una línea de fortificaciones de *laipoing* a Takonohan, en la Mandchuria Meridional.

La línea está defendida con artillería en todas las posiciones.

Se está construyendo otra línea fortificada entre Liao yang y Fengchoangtingcheng.

Estos trabajos los llevan a cabo las

Bien pronto se supo que el párroco se había suicidado o disparándose un tiro. Quedó restablecido el orden, y el Juzgado entiende en lo ocurrido.

UN ESTRENO

INÉS DE CASTRO

Córdoba 6.

Esta noche se ha estrenado en el Gran Teatro la comedia lírica *Inés de Castro* de Reinar después de morir.

La obra alcanzó un ruidoso éxito. Libro y música fueron aplaudidísimos, repitiéndose varios números de la partitura.

La triple, Srta. Vela, y el barítono, señor Sagi-Barba, fueron ovacionados por el público, que llenaba de bote en bote el teatro.

Amos artistas, en unión de los demás intérpretes de la obra, tuvieron que salir a escena innumerable veces, en medio de aplaudimientos apasionados.

La zarzuela estrenada promete dar grandes entradas a la Empresa, que ha comenzado bajo los mejores auspicios la temporada de primavera.—CASTILLO.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias oficiales

Noticias particulares

OBRAS DE DEFENSA

Informaciones de Seúl

Paris 5.

Dicen de Seúl que el primer Cuerpo de Ejército japonés, compuesto de 45.000 hombres, y del cual forman parte la Guardia Imperial y la 2.ª y 12.ª división, se ha reconcentrado en Andjou, emprendiendo un movimiento de avance por tres distintos caminos, en dirección a Wiju, Chinnampo y Ping-Yang, puntos elegidos por los japoneses para su base de operaciones.

En estos lugares sólo hay en la actualidad pequeñas guarniciones de Infantería.

Las provisiones y material para estas fuerzas han desembarcado ya en Chinnampo y Haidion, reexpidiéndose luego en juncos por el río Teliang-Teliang con dirección a Andjou.

Los 5.200 caballos necesarios para las operaciones han sido también desembarcados; pero lo han hecho en tan mal estado que dicen que para conducir el ganado a su destino serán precisos tantos hombres como caballos.

Los soldados japoneses sufren mucho a causa de los agudos dolores que les produce la congelación de los pies.

Aseguran estos informes que los rusos, creyendo que son mayores las fuerzas japonesas que se reconcentran en Andjou, se baten en retirada, sin aprovechar las naturales ventajas que el país les ofrece y con ayuda de las cuales podrían impedir el avance de los japoneses.

Circula persistentemente el rumor de haber operado los japoneses un desembarco en la península de Liaotung.

Las autoridades de Seúl abren toda la correspondencia que sale de Corea.

Los japoneses han fortificado Wonsang y la isla Kotgre.

388 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¡Y la fábrica!
—Hay nuevas respecto a esto. Va a ser reedificada.
—¿Por quién?
—Por el hermano del señor Vernière.
—¿Tenía un hermano el amo?
—Sí, ingeniero mecánico como él; un hombre muy capaz, según dicen, y que va a tomar la continuación de sus negocios.
—¿Entonces es rico ese hermano?
—No sé si es rico, pero sé que no escatima el dinero para que la nueva fábrica tenga todavía más importancia que la antigua. A los talleres se añadirá una fundición.
—¿Eso costará mucho dinero?
—Sí, mucho... El señor Roberto Vernière, a lo que se dice, tiene detrás de sí sólidos capitalistas, empezando por su mujer, que si hay que creer lo que de público se asegura, aporta importantes sumas en el negocio. Su hijo, del primer matrimonio, rico heredero de su padre, será socio y también la señorita Alicia Vernière, que aportará los terrenos. Estos no son más que los rumores que corren; pero lo cierto es que el señor Prieur, el antiguo cajero, conserva sus funciones, y que instalado en el pabellón que ocupabais, paga al contado todo lo que se presenta con la firma del difunto Ricardo Vernière.
—¡Ah!—dijo Verónica vivamente.—¿Se hace honor a esa firma?
—Para los asuntos relativos a su industria, sí.
Durante algunos momentos la ciega se absorbió en profundas reflexiones.
De pronto repuso:
—Mañana el doctor que me ha cuidado debe darme el alta. Comprenderéis, Magloire, que yo no puedo volver a la fábrica, cuyo nuevo dueño no me conoce, y que además ¡ay! estoy inútil para prestar servicios.
—Lo comprendo, si; pero comprendo también que los que han de reemplazar al señor Vernière, para quien habéis sido fiel y por quien habéis recibido la terrible herida que os ha dejado ciega, tienen el deber imperioso de asegurar vuestro porvenir.
Verónica movió la cabeza.
—No—replicó.—El propietario actual no me debe nada, absolutamente nada...
—Sin embargo...—empezó Magloire.
—Os repito que no me debe nada—interrumpió la señora Sollier,—y yo no aceptaría nada de él. Pero los muebles que me pertenecen, y que se encontraban en el pabellón respetado por el incendio, existen todavía, ¿verdad?
—Sí.
—¿Dónde están?
—No os inquietéis por nada. Lo he hecho transportar todo, después

LA ORGANILLERA

pabellón en que habitabais, y que su aislamiento salvó, han sido presa de las llamas!
—¿Todos los edificios han sido destruidos?—preguntó Verónica anhelante.
—Sí.
—¿No queda nada?
—Un montón de escombros; he ahí todo lo que quedó. Los socorros no faltaron, pero llegaron demasiado tarde.
—¿Y la habitación particular del señor Vernière?
—Destruída como lo demás. Los asesinos, que eran al mismo tiempo ladrones, provocaron el incendio, con la esperanza de borrar las huellas de su crimen; pero a pesar de las medidas tomadas, el móvil de su crimen aparece luminoso como el sol. Se había forzado la caja de caudales de nuestro amo, que contenía toda su fortuna, que han robado. Por una acumulación de circunstancias fortuitas y deplorables, la fábrica no estaba asegurada, y el incendio, sucediendo al robo, completó la ruina del señor Vernière, y la de su hija a la vez. Los terrenos sobre que estaba construida la fábrica, y algunos miles de francos depositados en el *Credit-Lyonnais*, es todo lo que queda a esa pobre joven habitada a vivir con holgura y a contar con un brillante porvenir. Eso es muy poca cosa, casi la miseria. ¡Qué hacer en presencia de tan espantosa catástrofe! ¿A quién podrías reclamar el depósito hecho por el padre de Marta al señor Vernière? ¿Os dirigiréis a la huérfana, que nada posee? Eso sería a la vez cruel e inútil. El crimen que ha arruinado a la señorita Vernière, arruina a Marta al mismo tiempo. Me habéis dicho que ese padre, después de su acto de tardía reparación, no podría, en adelante, hacer nada por su hija. No hay, pues, que contar, para aseguraros una vejez tranquila, más que con Marta, y también conmigo. Pero, al menos, estos dos no os faltarán, no os faltarán jamás.
Verónica, oprimida, respirando penosamente, había escuchado con estupor al organillero.
Cuando hubo terminado, murmuró lentamente con voz apenas perceptible:
—¡Arruinadas! ¡Marta y la hija de mi amo!... ¡Arruinadas! Después, al cabo de un segundo, repuso febrilmente:
—¿Qué más! Decidme todo. Si la fortuna de Marta ha sido perdida para siempre, me será dado al menos ayudar a descubrir a los miserables que han asesinado al señor Ricardo, y reducido a la miseria a las dos niñas.
—¿Cómo podrías hacer eso?—preguntó vivamente Magloire.
Verónica oprimió su frente entre sus manos con un gesto de desesperación.
—¡Ay!—exclamó,—no podré... me olvidaba que soy ciega.
—¿Os habéis encontrado en contacto con uno de los asesinos?

Estas medidas forman parte del plan de defensa adoptado.

La versión que en Seul se ha hecho circular del combate de Yehonju, asegura que la vanguardia japonesa, compuesta de 450 hombres de infantería y caballería rechazó a los rusos, que en número de 600 ocupaban las alturas de Yehonju.

Los japoneses sufrieron las pérdidas de un teniente y cuatro soldados muertos, y un capitán y 11 soldados heridos.

Los rusos retiraron 10 muertos.

Havas.
LOS GASTOS DE RUSIA

Paris 6.
Un telegrama de Petersburgo que inserta *Le Matin* dice que hoy publicará el *Monitor Oficial* una orden suprema del Emperador disminuyendo 134.376.106 rubios para el ejercicio de 1904 en los créditos afectos al servicio de diversas deudas de las Administraciones y establecimientos de crédito del Imperio.

Esta medida obedece a la situación anormal creada por la guerra del Extremo Oriente.

R. Blasco.
LA PRENSA INGLESA—AEROGRAMAS

Paris 6.
(Por teléfono, de Londres.)

La mayor parte de la Prensa de Londres comenta hoy las operaciones que se vienen haciendo en Corea.

Consignan que es indudable el avance de los japoneses, que operan rápidamente en dirección a la Manchuria.

Muchos periódicos dan ya por indudables y descontadas las primeras grandes victorias que obtendrán las tropas del Japón.

Los críticos de la guerra resisten a creer que los japoneses hayan llegado a Wiju, y acogen con reservas los telegramas que dan esta noticia.

Creer que los japoneses deben hallarse todavía en los alrededores de Tchonju, porque si los rusos tienen artillería gruesa en Wiju y Autoung, el sitio de estas posiciones sería tan difícil como el de Port-Arthur.

En los telegramas que publican hoy los periódicos de Londres no hay nuevos detalles de interés de las operaciones.

Daily Mail publica un despacho de Tokio diciendo que durante la parada de un tren militar japonés en Kobe, varios soldados bajaron a descansar en la estación, y uno de ellos tuvo que ser recogido completamente borracho.

Un oficial le reprendió, y el soldado se volvió contra él, insultándole.

El oficial, entonces, desenvainó el sable, acometiendo al soldado y dejándole muerto a sablazos.

Citase el hecho como ejemplo de la seriedad con que la disciplina militar es cumplimentada en el ejército japonés.

The Times publica aerogramas, puestos por medio del telegrafo sin hilos en alta mar el día 5, a las ocho de la mañana y transmitidos luego desde Wei-Hai-Wei.

Dice en estos aerogramas el correspondiente del periódico londinense que continúa cruzando constantemente por las inmediaciones de Port-Arthur, sin haber visto ningún barco de guerra ruso ni japonés.

Durante la noche ha observado el correspondiente que los proyectores eléctricos de la plaza funcionan con breves intervalos, y agrega que desde el domingo último no ha visto la menor huella de barco alguno explorador, ni de día ni de noche.

Expresa el correspondiente su asombro por esta calma aparente, diciendo que el hecho le parece extraordinario.

En otro aerograma, puesto el mismo día, a las cinco de la tarde, dice lo siguiente:

«Llevo cincuenta horas en los alrededores de Port-Arthur. Todo está tranquilo y en calma. Si no fuera por las luces constantes de los proyectores, creeríamos que estamos en tiempo de paz.»

«El aspecto que ofrecen ahora las inmediaciones de la plaza es totalmente distinto al que se observaba días pasados en las mismas aguas.»

«Sólo he visto algunas flotillas de juncos, que navegan hacia el Noroeste, dirigiéndose sin duda a Liao-Chuang para aprovisionar a Port-Arthur.»

R. Blasco-Harry.
UN RUMOR

San Petersburgo 5.
Después del telegrama del general Ffiner, que ya telegrafé, no ha habido noticia alguna de verdadero interés.

Durante la noche ha corrido el rumor de que se había librado un nuevo encuentro entre los cosacos del general Mitchen y fuerzas de Infantería y Caballería japonesas más allá de Kasan y cerca, por lo tanto, del río Yalu.

Ignóranse los resultados.

Los rumores que circulan afirman que los cosacos, después de castigar duramente al enemigo, replegaron ante el número de fuerzas superiores que avanzaban.

El Estado Mayor de San Petersburgo pretende ignorar este nuevo encuentro.

Es opinión unánime que los rusos esperarán el choque de los japoneses en la orilla derecha del río Yalu, donde se fortifican.

Parece ser táctica seguida por los rusos procurar atraer al enemigo con grupitos de fuerzas escasas, hasta llevarle al lugar conveniente para la batalla.

Sin embargo, el general Kouropatkin espera al grueso de las fuerzas japonesas en el territorio manchurlano.

Parece, no obstante, que los japoneses no deben contar con fuerzas suficientes, porque aún no han ensayado las incursiones en el territorio al otro lado del río.

Considérase como probable lugar para la primera batalla seria, los alrededores de Pign-Yau.

Cristóbal de Castro.
TEATRO ESPAÑOL

“MARIA VICTORIA,”

Pocas ocasiones de satisfacción tiene el que emprende la abroscada tarea de explicar a los lectores las obras que van estrenándose. Una de estas contadas excepciones de complacencia la experimenté hace un año, cuando al hablar de *Aire de fuera* no vacilé en adivinar en su autor una fundadísima esperanza del arte dramático.

Manuel Linares, de entonces acá, ha empezado a formar repertorio, estrenando recientemente en Lara *El aboleugo*, y anoche, aprovechando el brillante beneficio de Fernando Mendoza, *Maria Victoria*.

La suerte, tan versátil con los dramaturgos, viene favoreciendo de modo que no deja lugar a dudas al Sr. Linares. Por el primer acto de *Maria Victoria* tuvo ya el autor que presentarse en escena ante un cortejo de admiradores aplausos. Luego menudearon las ovaciones, y un momento decayó el triunfo.

Conviene advertir, para dejar las cosas en su verdadero punto, que a este éxito afortunado en toda la línea contribuyeron grandisimamente *Maria Guerrero* y *Fernando Mendoza*, que interpretaron los principales papeles del drama de manera admirable.

Algunas voces puse reparos a ambos ilustres artistas. Anoche me parecieron irreprochables.

Una lucidísima escena del segundo acto, la mejor—que vale, en mi humilde entender, por toda la comedia—la llevaron *Maria* y *Fernando* hasta la última perfección, encontrando ella toda la verdad artística para expresar el arremetimiento, la dignidad herida, el amor castamente reprimido, y hallando él los más sinceros aceros para la furencia, para la desesperación y para el reproche.

Los cualidades juzgo en Manuel Linares muy dignas de alabanza: es una su buena orientación hacia los procedimientos del teatro moderno, y es la otra el fuego varonil con que sus personajes nos muestran sus pasiones. Juan, persiguiendo implacablemente a *Maria Victoria*, habiéndola de su amor, sin perdonar ocasiones ni respetar lugares, envolviéndola finalmente en las propias llamas de su apasionado incendio, me parece un ser arrancado de la realidad. Cierro de la obra. Precisamente, cuando venimos más Linares es cuando actúa. Digo lo hermosa escena del acto segundo a que aludí antes y en la cual aparece el autor, a mi juicio, como un dramaturgo de cuerpo entero.

¿Tiene Juan para recriminar a *Maria Victoria* en la comedia de Linares las mismas

podrosas razones que tuvo Fernando para despreciar a *Consejo* en la obra maestra de Ayala? Este punto lo vemos muy claramente.

Algunos dirán: «*Maria Victoria*, que vive a expensas de sus tíos, no puede citar grandes aspiraciones en su futura posición social. Esta situación especial de la muchacha explica, en cierto modo, y aun lo disculpa, el ultimatum que formula a su novio invitándole al matrimonio inmediato. Si él no se determina a ello por el escrúpulo de que con un sueldo de seis mil pesetas no podrá vivir con lo que está acostumbrado, el culpable del rompimiento es él; razonador afinado, es verdad, pero fuera del amor loco e idealista que tanto seduce a las mujeres, por el predominio en ellas de la poesía y de la sensibilidad.»

Al autor mismo debió de presentarse esta duda de si el verdadero culpable sería *Maria Victoria* o lo sería el propio Juan, cuando en el acto tercero la mujer insinúa y el hombre responde:—Tienes razón respecto al pasado. No quiero que también la tengas en el presente.

Pero no; la culpable es, en efecto, pensándolo bien, la protagonista del drama. Allí están las flores de Guillermo Irizar sobre la mesa. Allí están los tíos, a quienes no les sorprende la noticia del rompimiento, señal evidente de que lo esperaban. Ahí está, en fin, Paquito, el cual, antes de que oigamos a su hermana despedir al novio, nos presenta ya el futuro matrimonio de *Maria Victoria* con Guillermo como cosa hecha. No se trata, pues, de una improvisación exaltada de la muchacha, sino de una inconsciente concesión a su egoísmo, y al carácter de *Maria Victoria* tiene parentesco más o menos remoto con el de *Consejo*.

Ya advinamos que, con dinero y sin amor, el matrimonio no será feliz. La presentación de *Miss Katy*—la institutriz perseguida por el marido—la reparación de Juan en las bellas escenas del acto segundo y el cruidísimo diálogo final de los cónyuges, que involuntariamente nos recuerda al desgraciado matrimonio de *Los tentados*, de Paul Hervieu plantean el drama con entera sinceridad y valentía.

El tercer acto se reduce a una escena de amor, que es la despedida eterna de los amantes, el regreso del marido al abandonado hogar conyugal, y el sacrificio que hace *Maria Victoria* de su felicidad en holocausto de su conciencia.

Pero todo esto, con ser tan interesante, es lo que vale menos en la nueva comedia de Linares, que tiene—no siendo, ni con mucho, la mejor de las suyas—múltiples y admirables aciertos. En lo que está verdaderamente afortunado el autor es en los personajes e incidentes episódicos. Eugenia, el marqués, y principalmente Paquito, son figuras que nos distraen, nos cautivan y nos dejan siempre que pasan una impresión agradable.

El diálogo es fácil, a veces elegante y siempre movido e ingenioso.

Las comedias de Manuel Linares vienen siendo hasta ahora como un término intermedio entre los graciosos cuadros asanados de los Quintero y los elegantísimos primeros literarios de Benavente.

Así, Manuel Linares, con solo tres comedias, se ha hecho ya un verdadero autor. Y estoy por añadir que también ese ha hecho un público.

La interpretación, estimabilísima. De Fernando y *Maria*, cuanto se dijera sería poco. Seguramente todo Madrid los verá y los aplaudirá. Nieves Suárez, aunque siempre encajará mejor en los cuadros pintadamente escritos, estuvo muy feliz en algunos instantes, como en su escena con Palanca. Este encarnó discretamente el tipo del marqués, y Mariano Mendoza estuvo saldosamente en el Paquito. Medrano salió arduamente de su papel; pero desde luego creo que sus fuerzas dramáticas no son para tanto.

El beneficio, brillantísimo.

El teatro, lleno de público muy aristocrático.

Y el saloncillo, también lleno de amigos y admiradores del ilustre matrimonio Guerrero y Mendoza, que obsequiaron al beneficiado con muchos y muy valiosos regalos.

CARAMANCHEL.
FIESTAS EN MURCIA

Batalla de flores.

Murcia 5.
La batalla de flores ha resultado una fiesta brillantísima, superando a cuanto pudieran esperarse.

La explanada del Arenal y la Gloria están invadidas por atroz gentío, hallándose también llenas las tribunas en las que se veían muchas caras bonitas.

El balcón central del Ayuntamiento ostentaba el escudo de la Orden botijil.

Se han disputado los premios nueve preciosas carrozas tripuladas por lindísimas señoritas que ostentaban riquísimos trajes.

Se ha hecho gran derroche de confeti y flores que bien pronto alombraron el suelo.

Los premios han sido otorgados por plebiscito entre los asistentes a las tribunas.

El primero ha sido concedido a la carroza

representando un «Tío Vivo» en movimiento.

Segundo a la «Noria giratoria»; tercero, «Fuente monumental»; cuarto, «Palomares»; quinto, «Mesa revuelta»; sexto, «Un huerto rolo»; séptimo, «Un pozo»; octavo, «La seda»; y noveno, «El nido de águilas».

Las tres últimas carrozas han rechazado los premios por no creer justa la decisión del jurado. El público ha aplaudido este actitud.

El desfile brillantísimo.—FRUTOS BALZA.
En honor de Caballero.

Por iniciativa del presidente del Casino Ledesma, se ha enviado un expresivo y afectuoso telegrama al maestro Caballero, esclarecido murciano, por ser el aniversario de la solemidad que en honor suyo se celebró el año pasado.

En esta solemidad se festejaron las bodas de oro del insigne músico con el arte lírico.—FRUTOS BALZA.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

Esta Sociedad celebró anoche sesión pública, bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro.

Antes de entrar en el orden del día, la presidencia pronunció sentidas frases en memoria de la señora duquesa de Alba, única dama de la aristocracia madrileña que pertenecía a la Sociedad, y a su propuesta se acuerda, por unanimidad, consigne en el acta el profundo sentimiento de la Corporación por tan sensible pérdida.

Entrando en el orden del día, y como consecuencia de una pregunta del señor conde de Pinofiel, el Sr. Mariscal dice que es una vergüenza que en una capital de una nación civilizada se esté dando el espectáculo que se está dando en Madrid con motivo del tifus exantemático.

El Sr. Ovilo interviene en el debate, manifestando que la enfermedad se dejó sentir ya en Madrid el año 1896 con carácter mucho más grave que el que en la actualidad tiene, manifestando que con perseverancia y energía la enfermedad se puede combatir con éxito.

El Sr. Codina habla de las observaciones hechas por él en el Hospital provincial, y de los peligros de conducir a diferentes salas los enfermos tíficos, cuya enfermedad propagan, considerando como una gran medida el establecimiento de una sala de observación.

El Sr. Presidente pone de manifiesto las dificultades que en este país se suscitan siempre que se trata de las epidemias bajo el pretexto de no haber fondos para tomar las medidas necesarias, y dice que parece increíble que cuando nada se escatima para organizar batallones que se ponen en movimiento para combatir las huelgas que con más o menos razón promueven los obreros, no se haya podido todavía construir un hospital de epidemia cuya necesidad nadie puede poner en duda.

El Sr. Salinas dice que el hambre, el hacinamiento y la suciedad son la base del desarrollo del tifus exantemático, y que a combatir este peligro deben dirigirse todos los esfuerzos.

Rectifican los Sres. Ovilo y Call, y pasada la hora reglamentaria se levantó la sesión.

GRAN MUNDO

Como habíamos anunciado, anoche se celebró el banquete en casa de los marqueses de Tamarit.

A la elegante residencia de los marqueses de Tamarit concurrieron bellas y distinguidas damas y diversas personalidades de la aristocracia.

La fiesta resultó muy animada.

Esta noche sentará a su mesa la marquesa de Squilache a buen número de invitados.

Concurran al banquete ofrecido por la elegante dama en su residencia, numerosas señoras de la aristocracia, ministros, diplomáticos y otros personajes.

La marquesa de Squilache dispónese a salir el próximo jueves para Sevilla, donde pasará una temporada.

A su regreso se ocupará en la organización del baile de flores que tiene proyectado.

En la iglesia de los Jerónimos se ha verificado el enlace de la Srta. Ana Echegaray, hija del insigne dramaturgo, D. José, con D. Severiano Alonso Martínez.

Fueron padrinos el marqués de Alonso Martínez y la madre de la desposada.

Los recién casados, a quienes deseamos todo género de venturas, salieron para Andalucía.

En la posesión que el conde de Romanones tiene en Cartagena, hállase pasando una temporada, con objeto de recuperarse de la grave enfermedad que ha sufrido, el conde de Mejorada del Campo.

Según las noticias últimamente recibidas, el estado del enfermo es muy satisfactorio.

Ha regresado a esta corte el duque de Medina Sidonia.

Con la señora y señorita de Bosch ha

salido para Barcelona la señorita de Pineda, hija de los marqueses de Santa Genoveva.

Ha sido bautizado el hijo de los marqueses de Flores-Dávila.

Impúsose el nombre de Manuel y fueron padrinos su abuela paterna y el marqués de Carralho.

Continúa enfermo de alguna gravedad el conde de Munter.

Ha salido para Aranjuez el marqués de la Laguna.

El conde de San Luis ha hecho publicar las cuentas detalladas de la hermosa fiesta de carnaval celebrada en el teatro Real el pasado mes de enero, a beneficio de los pobres.

El total de ingresos obtenidos alcanza la respetable cifra de 80.000 pesetas, de las cuales ha habido que deducir 7.400,21 pesetas por diversos gastos materiales.

Se han invertido hasta la fecha 35.402,40 pesetas, quedando un saldo en 1.º de abril de 38.151,39 pesetas.

Del estudio detallado de las cifras publicadas, se saca una excelente impresión: la de ver como responde la sociedad aristocrática madrileña a aquellos llamamientos que se la hacen con fines humanitarios.

Y contrastando con esta hermosa demostración de caridad, produce pena ver que no faltan personas y entidades que, al abrigo y amparo de las ideas generosas, procuran hacer su agosto.

Porque entre los gastos figuran partidas como la de la orquesta—que se ha atrevido a cobrar 1.800 pesetas por tocar dos horas—y la del alquilador de las alfombras, que no ha vacilado en poner 1.200 pesetas de cuenta, casi el doble de lo que le ha pagado siempre la Empresa del teatro Real por el mismo servicio.

En total, 3.000 pesetas, que alombrista y músicos no han vacilado en percibir, a costa del tesoro de los pobres.

[Caridad... y no por mi casa!]
G. B.

FIESTA INTERNACIONAL

MONUMENTO A D. ALFONSO XII

Sabido es que desde el 6 al 13 del presente abril tiene lugar en Madrid el VI Congreso de los arquitectos de todo el mundo.

Entre los festejos que se preparan figura la invitación del arquitecto Sr. Grases para el día 7, a las cuatro de la tarde, a sus compañeros de profesión, españoles y extranjeros, para visitar las obras del monumento a D. Alfonso XII, presentándoles el andamio de hierro construido para la ejecución del

trás el público, que saludaba agitando al aire gorras, sombreros y pañuelos; siendo contestados por S. M. que iba asomado a una de las ventanillas.

Al detenerse el tren el Rey estrechó con la sonrisa en los labios, la mano de cuantos se le alargaron.

Según el comandante militar, lograrías que el Rey visitara esta villa, si se trabajase en este sentido, pues es muy grata la impresión producida a S. M. por el recibimiento que se le ha hecho en ésta.—VENTOSA.

VIAJE DEL REY

EL TRAYECTO

Por Guadalajara.

Guadalajara 5.

A las siete y treinta minutos llegó a la estación el tren real.

Medio hora antes los andenes estaban materialmente abarrotados de inmenso gentío, entre el cual había no pocas señoras.

También esperaban en la estación las autoridades locales y el elemento militar, haciendo los honores de ordenanza una compañía de ingenieros.

Desde largo trecho antes de llegar avanzó el tren real envuelto por los rayos de un foco de luz eléctrica, dirigido desde el Parque aerostático, y al entrar en agujas, una banda de música, compuesta de paisanos, tocó la Marcha Real, y el público prorrumpe en vivas entusiastas al Rey.

Este saludó afablemente a las autoridades todas y conversó con ellas breve rato, mostrándonos muy complacido del recibimiento y fijándose especialmente en el detalle del reflector eléctrico que seguía iluminando el tren real.

También el Sr. Maura saludó efusivamente al elemento oficial.

Al partir el tren, de nuevo resonaron los vivas y aplausos a S. M.—MARTIN.

Por Zaragoza.

Zaragoza 6.

A la hora fijada de antemano llegó el tren real. Su Majestad iba descansando.

En la estación esperaban el gobernador, el alcalde, y el arzobispo, una Comisión de la Maestranza, el general Sancristóbal y los periodistas.

Maura bajó al andén, y durante el tiempo que permaneció el tren en la estación, estuvo hablando con todos los presentes.

Va satisfecho de las manifestaciones de entusiasmo que se han hecho al Rey en las estaciones del tránsito.

Su opinión respecto a lo que sucederá en Barcelona es optimista.—FONDEVILA.

Por Reus.

Reus 6.

Sabiendo que pasaría hoy el Rey Don Alfonso por esta ciudad, acudieron a la estación millares de personas de alto rango y Comisiones de todas las Corporaciones oficiales, así como las autoridades civiles, militares, judiciales y eclesiásticas, los alcaldes de los pueblos comarcanos y los somatenes del partido de Reus.

La Guardia civil y los Carabineros estaban reconocidos y un piquete del regimiento de Caballería de dragones de Montesa cuidaba del orden en las afueras, donde la aglomeración de personas y carruajes era grandísima.

Las campanas repicaron como en los días de mayores festividades, y a la proximidad de la llegada del Rey, engrosóse el número de los curiosos y penetraron las fuerzas en la estación.

Las tropas apostadas en la línea tomaron atención tan pronto como apercebieron el tren real, y a las 7,53 entró en agujas el convoy regio.

La multitud vítores a Don Alfonso, y decíanle aclamaciones estronaron el espacio.

Abrióse el coche salón y apareció Su Majestad vestido de cadete de Infantería, y el alcalde, D. Jerónimo Marin, subió a saludar al Rey y le hizo presentes los sentimientos de adhesión y fidelidad del pueblo de Reus, rogándole al mismo tiempo que de su regreso se detuviera más tiempo en la hermosa ciudad catalana.

Las aclamaciones de la multitud continuaban sin cesar, y varias señoritas ofrecieron camelias a S. M., que las aceptó con la amabilidad que le caracteriza.

Después de lo que dice el alcalde, que a su regreso se detendrá S. M. en ésta, salvo contrariedades imprevistas, un día.

Cuenta el propio Sr. Marin que durante su conversación con Don Alfonso, fijóse éste y tocó el escudo de la ciudad, que llevaba aquí el escudo, y que observando la típica rosa de Reus, y preguntando qué significaba, explicóle el alcalde la leyenda del hallazgo de Nuestra Señora de la Misericordia.—FONT.

Por Villanueva.

Villanueva 6.

Mucho antes del paso del tren regio estaba la vía férrea ocupada por una multitud de personas que se extendió en un espacio de más de medio kilómetro, ávida de ver pasar al Rey.

En el andén esperaban todo el elemento oficial y numerosos particulares, haciendo difícil la circulación.

A la hora oficial vino su entrada el convoy real, deteniéndose sólo un minuto.

Al acercarse el Rey al coche, se vio al coche en que viajaba S. M. y mientras la música tocaba la Marcha Real, dió un viva al Rey; que fué contestado con verdadero entusiasmo por cuantos estaban a su alrededor.—VENTOSA.

Barcelona 5.
Con objeto de cambiar impresiones acerca del tema convenido, se han reunido los representantes de los 52 Círculos republicanos, donde mañana se celebrarán los mítines anunciados, a los que asistirán 139 oradores.

Los federales han disertado acerca de su doctrina.

Ha causado gran sorpresa la noticia de que en Madrid se decía que los Alabarderos habían sido objeto de muestras de desagrado, pues éstos son tratados con curiosidad, pero nadie los ha ofendido ni molestado.

La función regia.

Barcelona 6.
La Diputación y el Ayuntamiento han distribuido un millar de bonos alimenticios entre los verdaderos necesitados, especialmente entre los obreros sin trabajo.

La función regia que se celebrará en el Teatro-Liceo, y que organiza la Junta aristocrática, será solemnísima.

Se constituirá un palacio regio, derramando los tabiques de tres pisos y ahijándose espléndidamente.

Otros palcos se reservarán para las autoridades, Almirantes extranjeros y consules, y con ese objeto han sido cedidos por sus propietarios.

La demanda de localidades es enorme y se ofrecen primas altísimas por ellas.

Los Alabarderos darán la guardia de honor y se cantará *Aída*.

La Prensa

Barcelona 6.
Todo la Prensa dedica artículos al viaje del Rey.

El Diario de Barcelona se publica con orla y da la bienvenida a S. M. en nombre de los catalanes, deseosos de distinguirse sirviendo a España.

Dice que la Historia demuestra que Cataluña siempre se esforzó luchando por la patria española, y añade que el grito de «¡Viva España!» saldrá del fondo de los corazones catalanes.

Agredecido el viaje del Monarca, que viene a estudiar la crisis por que atraviesa la región y a conocer los males del país, purpura aumentar la esperanza de que su reinado sea glorioso y feliz.

Barcelona 6.
La Dinastía, periódico conservador, calificó de fausto suceso la visita del Rey, y confía que Barcelona recibirá a D. Alfonso con

—Si.
—¿En qué circunstancias?
—Yo dormía... me desperté bruscamente el ruido de un disparo de arma de fuego, gritos y los resplandores del incendio... salí precipitadamente del pabellón para ir a darme cuenta de lo que pasaba. Un hombre azorado salía del pasillo que conducía al despacho del señor Vernière. Me arrojé sobre él para impedir que huiera y grité pidiendo auxilio.
—¿Entonces se empeñó una lucha entre vos y el asesino?
—Sí... él quería desprenderse... yo me había cogido nerviosamente a sus ropas, que a pesar de sus esfuerzos no solté.
—Un mechero de gas iluminaba el patio; por lo tanto, durante aquella lucha, habéis visto al asesino.
—Le he visto y le he reconocido.<

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 7

Español. - 8 3/4. - Los hombres solos. - María Victoria.

Lara. - 8 1/2. - La praviada. - El abuelo. - (Segundo acto). - El automóvil. - (dos actos).

Zarzueta. - 8 1/2. - El galero. - La viudeca. - La Motocicleta. - Celebré poutre électrique. - El trébol. - Los bohemios.

Apolo. - 8 1/2. - El baile de Luis Alonso. - Pepe Gallardo. - Abanicos y pañuelos. - El camelo.

Moderno. - 8 1/2. - La tonta. - Los chicos de la escuela. - La última copia. - Congreso feminista.

Estava. - 8 1/2. - El duo de la Africana. - El puño de rosas. - La corria de toros. - San Juan de Luz.

Cómico. - 8 1/2. - El solo de trompa. - Siempre p'atrás (reformada). - La vendimia. - Siempre p'atrás.

Novedades. - 8 1/2. - Emilio Zola ó el poder del genio.

Parish. - 9. - Primera gran gala. reunión de la alta sociedad madrileña, formando parte de la Compañía Internacional que dirige M. W. Parish.

El domador Thompson con sus elefantes músicos y pantomimistas.

Romea. - 9, 10, 11 y 12. - Coplés y bailes. - La sicalpica. - El proceso del tango. - Lluvia de estrellas. - Salón de Actualidades.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Biosopho House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses). - Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

Cinefranco. - Bailes. - Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.

Molduras para marcos

CUADROS AL OLEO OLEOGRAFIA Y GLABADOS INMENSO SURTIDO. LOS PRECIOS MAS BARATOS DE MADRID - EGUIDAZU, CALLE DEL PRADO, NUM. 8

LIQUIDACION DE MUEBLES VERDAD

Debido a una gran reforma y cambio de recinto que sufrirá la casa, se procede a la realización de todos los muebles, sillerías, colchones, etc. - Casi todas las existencias son en articulo bueno; no obstante, se ha marcado menos de su coste con objeto de vender.

Precio fijo y al contado. 28, BARQUILLO, 28, BARQUILLO, 28, BARQUILLO, 28

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y del sangre; es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Se colocan capitales

manejados por los interesados, asegurándose una buena renta, cobrada por trimestres adelantados, con 5.000 pesetas un duro diario.

MUEBLES

A las familias de provincias que llegan a Madrid para ver lo mejor en muebles y toda suerte de accesorios decorativos.

LEGANITOS, 37

Una sola visita a esta renombrada Exposición les dejará plenamente satisfechos. Un anuncio en periódicos, por grande que fuera, no podría llevar al ánimo las ventajas inmensas que encierra una Exposición tan grande.

AGUAS DE LANJARON

LA CAPILLA - Bicarbonatada ferruginosa. No hay nada mejor para combatir la anemia. Tonicidad natural. Para representaciones provinciales dirigirse: Depósito Gral. Granada. - Venta e instrucciones uso: Madrid, Alcalá, 40. - Retrefectos ingleses.

AGUAS DE VILAJUIGA

Bicarbonatadas-sódico-LITINICAS para las enfermedades del pecho, ORINA y estomago. Representante único: J. Eula, Fuencarral, 9, papelería. De venta en Madrid: Toledo, 84; Puebla, 11; Jacometrezo, 14. Pidaso Memorias.

ABONOS MINERALES

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúrico, anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales, colodion y demás productos químicos.

Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gutarribay (Vizcaya); en el Caleyó y Avilés (Asturias); en Bonanza y Traríara.

DIRJANSE LOS PEDIDOS Lotería, 3 (Bilbao) Villanueva 11. - Apartado 66 MADRID Uria, 40, Oviedo

TEJAS

SISTEMA MARSELLA Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Fabricación de tejas planas de todos los sistemas, desde 12 pesetas el ciento, puestos en obra en esta corte. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. Calle de Montalbán 7

LA ILMA. SEÑORA DOÑA MATILDE GARCÍA DE LA RASILLA Y MALLA DE NUÑEZ FALLECIÓ EL DÍA 24 DE MARZO DE 1904 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S. R. I. P. Su viudo, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, SOLICITAN oraciones por el alma de la finada, por lo que quedarán agradecidos. Se celebrarán todas las misas a esta intención el día 7 en las iglesias de Don Juan de Alarcón, Oratorio del Espíritu Santo, y en Santo Domingo (barrio de Salamanca); el día 10 en San Ignacio; el día 11 en San Andrés de los Flamencos; el día 15 en San Jerónimo el Real y el día 17 en la iglesia de Jesús. Los Excmos e Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Obispos de Madrid-Alcalá, Siób y Santander, tienen concedidas respectivamente, 100, 50 y 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren ó acto de devoción que practicaren por el alma de dicha señora.

AGUAS DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escorofulosos, herpéticos y enfermedades sífilíticas. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR RAMÓN Y CAJAL RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS Depósito Central y oficinas: Calle de QUINTANA, 25, Madrid, y único depositario en esta Corte, DON GUILLERMO GARCÍA, CAPELLANES, 1. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y viceversa. Servicio de transporte de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domicilio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones. TARIAS FIJAS Y ECONOMICAS Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central, Puerta del Sol, núm. 9. Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá, 14 y 16. Servicios especiales de viajeros y transportes a precios convencionales. DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD Paseo Pontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo, en donde se admiten avisos y reclamaciones. - Teléfono 808.

Grandes Almacenes de EL SIGLO BARCHLONA Acaba de publicarse el magnífico y extenso CATÁLOGO GENERAL DE VERANO con profusión de grabados y figurines para dicha estación. Los clientes que radican en Barcelona, pueden pasar a recogerlo en la Caja número 1 de estos Almacenes. Los clientes de provincias, con solo llenar el siguiente cupón y dirigirlo bajo sobre franqueado a Conde, Puerto y C. - Barcelona recibirán GRATIS y FRANCO DE PORTE un ejemplar del Catálogo. Escribase con claridad, nombre y dirección.

AGUAS DE VILAJUIGA Bicarbonatadas-sódico-LITINICAS para las enfermedades del pecho, ORINA y estomago. Representante único: J. Eula, Fuencarral, 9, papelería. De venta en Madrid: Toledo, 84; Puebla, 11; Jacometrezo, 14. Pidaso Memorias.

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRÍO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR DE MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS CLAUDIO GOELLO, NÚM. 46 TELÉFONO 2.067 Casa especial para entierros de gran lujo, traslados y coronas. SERVICIO PERMANENTE

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero. TARIFAS DE PRECIOS ORIGINALES Grandes rebajas según importancia de las órdenes. Presupuestos y toda clase de informes a petición. SERVICIO RÁPIDO

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almacera (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Despacho Central. Consejo de Ciento, 295, Barcelona.

LA SEÑORA DOÑA ISABEL JUEZ-SARMIENTO Y GARCIA -HERREROS falleció el día 23 de marzo de 1904 R. I. P. Sus hermanas las Sras. D.ª María Paz y D.ª María del Carmen; hermanos políticos los Sres. D. José de Villalobos y Marqués de Vivel; sobrinos los Sres. D. José y D.ª María Peñuelas y Juez-Sarmiento, D. Rafael Martínez-Agulló y Juez-Sarmiento y demás parientes. Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 7, en la Iglesia parroquial de San Martín, a las diez y media de la mañana. También serán aplicadas en sufragio de la finada todas las misas que se celebren el día 12 en las Calatravas, el 13 en la parroquia del Carmen, el 21 en las Descalzas Reales y en el Cristo de la Salud el día 28. No se reparten esquelas.

CABALLEROS Y SEÑORAS ELEGANTES CORTE INGLÉS Por 20 duros traje y gabán, tres forros. Traje señora gran moda, 12 duros. Se admiten géneros, hechuras traje señora, 30 pesetas. Hechuras traje señora, 30 pesetas. MÚCHO Caballero de Gracia, 24, 1.º

ALMIDON MARCA EL LEÓN PIDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL: TORRES, 4, dúm. - MADRID

ALMANAQUE DEL EMPLEADO PARA 1904 AÑO XXXVI En 320 páginas contiene: calendario numerado, legislación de clases activas y pasivas, todos los Reglamentos vigentes, tablas de nóminas y haberes, la mejor Guía del personal oficial central y provincial, últimos fotografías de S. M. el Rey y de los Ministros y muchos datos de gran interés. PRECIOS: En piel, seis pesetas; de lujo con plancha dorada, tres en tela ó inglesa, dos; en rústica, una peseta. Pedidos, al director D. RESTITUTO ESTIRADO VALENZUELA, 6. - MADRID

METODO FLAMENCO PARA GUITARRA (Música y cifra) por Rafael Marín. Pidaso circular: Detalle, Administración, Moratín, 7. 6.ª de Atocha, Arévalo, 29. A los comerciantes y capitalistas Participa los Testamentos del duque de EL RIO de la PLATA que desde mañana jueves 7, a las doce del día, se admitirán propuestas para el traspaso del local y venta de las últimas existencias, pues debe ser resultado a las doce de la noche de dicho día.

LA EXCMA. SEÑORA Doña Teresa Menéndez y Acevedo DE ARIAS-SAUGADO HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE ABRIL DE 1904 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. R. I. P. Su esposo, el Excmo. Sr. D. Alejandro Arias-Salgado; hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de las Plénetas, 12; al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. Por disposición testamentaria de la finada no se reciben coronas ni se reparten esquelas. Se aplica el coche. El duelo se despide en el cementerio.

LA FUNERARIA. - Preciados, 20

BOLE FIN religioso del día 7.

Santos del día 7 de abril. - San Epifanio, obispo y mártir. San Ciriaco y compañeros mártires, y San Saturnino, obispo y confesor.

Salte el sol a las 5,36 y se pone a las 6,29.

Cantos para el día 7.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, y sigue la novena al Santísimo, predicando en la misa, a las diez y media, D. Antonio Martínez, y por la tarde, a las cuatro y media, el Sr. García Rubiera.

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo repetido. En la Catedral, Horas canónicas y misa de renovación.

En la Real Capilla Cuarenta horas, por la mañana, a las diez y media, letanías y misa solemne, y por la tarde, a las cuatro, completas y reserva. La misa y oficio son de la Feria 5.ª de Pascua. Visita de la corte de María. - Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín y San Millán.

Real Archicofradía de la Guardia de Honor y Apostolado de la Oración. Centro del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja. El viernes 8 de abril será el día de retiro para las señoras celadoras a las horas y sitio de costumbre.

DINERO

Todo su valor por alhajas, papeletas del No. 2. Esta casa es la que menos interés cobra. - PRINCIPLE - 6

A 1 por 100

Credito por alhajas y papeletas del Monte. - Capellanes, número 1, y Fuencarral, 12.

POSTRE ECONOMICO

Frutas al natural, en ambar, y mermeladas, para los GIGIELES. De venta en ultramarinos.

XVIII aniversario LA SEÑORA ISABEL VIDART Y VARGAS-MACRICA

falleció el 7 de abril de 1885, a la edad de 19 años. Q. E. P. D.

Su madre, doña María Josefa de Vargas-Macruca, viuda de Vidart; sus hermanas, don Rafael Vidart, doña María Isabel Ros de Vidart y doña...

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de las Plénetas, 12; al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

Todos los días que se celebran en la iglesia de Santa María de los Sacramentos por los señores que deseen adscribir a esta parroquia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.